

Kolégium rektora STU
28.06.2023

Informácia o vykonanej kontrole NKU

- Predkladá: **Ing. Oľga Matúšková**
poverená výkonom funkcie kvestora
- Vypracovala: **Ing. Oľga Matúšková**
poverená výkonom funkcie kvestora
- Zdôvodnenie: v zmysle Zápisnice o prerokovaní protokolu o výsledku kontroly
č.Z-003992/2023/1130/LZB NKU SR
- Návrh uznesenia: Kolégium rektora berie na vedomie Informáciu o vykonanej kontrole NKU, prijatých opatreniach na odstránenie nedostatkov a informáciu o uzatvorení Zmluvy o zabezpečení služieb súvisiacich s finančným sprostredkovaním so Spoločnosťou Respect

Informácia o vykonanej kontrole NKU

Najvyšší kontrolný úrad SR v čase 02.02.2023 do 15.05.2023 vykonal kontrolu obnovy a rekonštrukcie vysokoškolských internátov.

Kontrola internátov bola vykonaná na 5 vybraných univerzitách v rámci Slovenska. Podľa vyjadrenia kontrolnej skupiny, STU v celkovom hodnotení zistených nedostatkov, bola najlepšia.

Kontrolou bolo zistené, že:

1. Výročná správa o hospodárení STU BA za rok 2021 bola prerokovaná na zasadnutí Správnej rady dňa 20.06.2022 a prerokovaná v Akademickom senáte bola dňa 26.10.2022. Nebola však zverejnená na webovom sídle STU (zverejnená dodatočne 14.02.2023 počas výkonu kontroly).

Uvedený postup nebol v súlade s § 20 ods. 1 písm. b) zákona o vysokých školách, ktorý bol bližšie upravený v smernici MŠ SR, ktorou sa určovala forma a termín predkladania výročných správ.

2. Výročná správa o hospodárení STU BA za rok 2020 nebola predložená na schválenie správnej rade.

Uvedený postup nebol v súlade s postupom definovaným v § 41 zákona o vysokých školách, podľa ktorého mala správna rada výročnú správu o hospodárení verejnej vysokej školy schváliť po schválení v akademickom senáte.

STU kontrolnej skupine poskytla vyjadrenie, že v oboch prípadoch táto skutočnosť vyplynula z krízovej situácie, v ktorej sa STU BA nachádzala. (ako zlyhanie konkrétnej osoby).

Rektor STU prijal opatrenie na odstránenie nedostatkov, že všetci zodovední zamestnanci budú oboznámení so zisteniami a s povinnosťami vyplývajúcimi zo všeobecne platných právnych predpisov. Tak, ako kontrolná skupina konštatovala, samotný nedostatok bol odstránený v priebehu kontroly.

Všetkým zodpovedným vedúcim organizačných zložiek Rektorátu STU bude zaslaný email s upozornením na dodržiavanie termínov určených zákonmi pri plnení konkrétnych pracovných povinností a tiež **aby materiály, ktoré majú byť v zmysle ustanovení zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách, včas predkladali na rokovania príslušných akademických a samosprávnych orgánov STU.**

Z dôvodu predchádzania nedostatkom, ktoré by vyplynuli z nedodržania ustanovení všeobecne platných právnych predpisov odporúčame, aby aj zamestnanci na jednotlivých súčiastiach STU (fakultách a UZ), boli upozornení na dodržiavanie termínov určených zákonmi pri plnení konkrétnych pracovných povinností a tiež aby materiály, ktoré majú byť v zmysle ustanovení zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách predkladané na rokovania príslušných akademických a samosprávnych orgánov fakúlt a STU. Boli predkladané včas.

V Protokole o výsledku kontroly kontrolná skupina na základe zistení, ktoré neboli porušením všeobecne platných právnych predpisov a interných riadiacich noriem STU, ďalej odporúča:

1. realizovať potrebné administratívne kroky smerujúce k odstráneniu nezrovnalosti v zápise katastra nehnuteľnosti (ŠD Akademik)
2. realizovať potrebné právne kroky smerujúce k vysporiadaniu vlastníckych vzťahov pod ŠD, nakoľko nevysporiadané majetkovo-právne vzťahy k pozemkom môžu, v praxi komplikovať príležitosť uchádzať sa o finančné zdroje poskytované EU
3. vzhľadom na to, že STU BA v roku 2023 plánuje prijať nový dlhodobý zámer, NKU SR odporúča komplexne vyhodnotiť plnenie stanovených cieľov končiaceho dlhodobého zámeru. Takáto informácia môže byť východiskom pre tvorbu vízie do nastávajúceho obdobia,
4. zvážiť poistenie ŠD Miloša Uhra vzhľadom na skutočnosť, že finančné plnenie z poistenia pri poistných udalostiach môže byť vyššie ako samotná suma poistenia.

K bodu 2:

Už dlhší čas prebiehajú rokovania na úrovni kvestorov a zodpovedných zamestnancov STU a UK o výmene pozemkov, inžinierskych sietí. Súčasťou tohto procesu by mal byť aj predaj telocvične Mladosť, ktorá je vo vlastníctve STU. K dnešnému dňu je dohoda na výmene všetkých pozemkov a inžinierskych sietí. UK je poverená, aby dala vypracovať znalecký posudok na cenu telocvične. Predbežná dohoda je, že v prípade, že UK nebude mať dostatok finančných prostriedkov na kúpu telocvične, dohodneme san a splátkovom kalendári v horizonte 3 – 7 rokov.

K bodu 4:

Slovenská technická univerzita uzatvorila dňa 22.9.2022 Zmluvu o zabezpečení služieb súvisiacich s finančným sprostredkovaním so Spoločnosťou Respect. Zmluva tvorí prílohu tohto materiálu.

Na základe tejto zmluvy spoločnosť vypracovala pre STU ponuku na poistenie majetku. Ponuka tvorí prílohu č. 2 tohto materiálu. Táto ponuka platí aj v prípade, že na základe odporúčania NKU bude mať MTF záujem poistiť ŠD. Rovnako platí pre všetky súčiasti STU.